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Ebben a fejezetben a koordinata-rendszerrel és a fiigg-
vények grafikus szemléltetésével foglalkozunk.

1. Abrazold a koordindta-rendszerben a kovetkezé pon-
tokat: A[7; 2], B[-3; 1], C[-4; -5], D[3; -8].

2. Az E[-3; 5], F[3; 5], G[3; -5], H[-3; -3], J[4; 11],
K[4; 7], L[-4; -11], M[-4; -7] pontok kozul valaszd ki azo-
kat a parokat, amelyek

a) szimmetrikusak az x tengely szerint;

b) szimmetrikusak az y tengely szerint;

¢) szimmetrikusak az origé szerint!

3. Szerkeszd meg a koordinata-rendszerben a PQRS
négyszoget, ha P[1; 1], Q[6; 2], R[5; 5], S[2; 4], és szamitsd
ki a teriiletét! (Segitség: Szerkessz a négyszog koré egy olyan
téglalapot, amelynek oldalai parhuzamosak valamelyik ko-
ordinatatengellyel, és a négyszognek a lehet6 legtobb cstcsat
tartalmazzék. Szamitsd ki a téglalap teriiletét, majd vond ki
ebbdl a négyszogon kiviil esd részek teriiletét. Az S pont ko-
riili részt oszd harom részre egy vizszintes és egy fiiggoleges
szakasszal!)

4. Szerkeszd meg a koordinata-rendszerben az XYVZ
négyszoget, majd szamitsd ki a 3. feladatban javasolt mod-
szerrel a teriiletét, ha X[-3; -1], Y[2; -2], V[5; 1], Z[-2; 4]!

5. Adott a B[2; 1] és a C[8; 2] pont. Add mega D és az E
pont koordinatait, ha a BCDE sikidom négyzet! (A feladatot
el6szor oldd meg szerkesztés nélkiil, csupan egy vazlat segit-
ségével, majd ellendrzésképpen szerkeszd meg a négyzetet!

6. Az E G, H, ] K pontok egy egyenes aranyos grafikonja-
nak pontjai. Hatdrozd meg a hidnyz6 koordinatakat!
F[3;9], G[-1;...], H[1; ...], J[..; 15], K[2,5; ...]

7.Az L, M, N, B Q pontok egy forditott aranyossag gra-
fikonjanak pontjai. Hatarozd meg a hidnyz6 koordinatakat!
L[3; 4], M[2;...], N[2,5; ...], P[...; 6], Q[...; 3]

8. Ird fel annak az egyenes arényossagnak az egyenletét,
amelynek grafikonja athalad a C[5; 4] ponton!

9. Ird fel annak a forditott aranyossignak az egyenletét,
amelynek grafikonja athalad a D[5; 4] ponton!

10. Szerkeszd meg az y = 0,4x -1 egyenletd linedris fiigg-
vény grafikonjat!
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11. Szerkeszd meg az y = -1,5x + 2 egyenlet(i linedris
tiiggvény grafikonjat!

12.* A linedris fiiggvény grafikonja athalad a B[-3; -3] és
a C[7; 17] ponton. Hatarozd meg az egyenletét!

13. A linearis fiiggvény egyenlete: y = 0,2x — 1. Hatdrozd
meg (szamitdssal és szerkesztéssel is) a grafikonjan fekvo
pontok hidnyzo6 koordinatait: A[5; ...], B[-10; ...], C[0,2; ...],
Dl[..;-0,2], E[..; 2]!

14. A linedris fiiggvény grafikonja

a) az x tengelyt a [2; 0], az y tengelyt a [0; 3] pontban met-
szi;

b) az x tengelyt a [-3; 0], az y tengelyt a [0; 3,5] pontban
metszi;

c) az x tengelyt az [1; 0], az y tengelyt a [0; -8] pontban
metszi;

d) az x tengelyt a [-4; 0], az y tengelyt a [0; 4] pontban
metszi.

Hatarozd meg a linedris fiiggvény egyenletét! (Segitség:
Az y = kx + q egyenletli grafikon az y tengelyt a [0; q] pont-
ban metszi.)

15. Allapitsd meg, hogy az alabbi értéktablazatok milyen
figgvényhez tartoznak! Ha fliggvényrdl van szo, ird fel a
fiiggvény egyenletét is!

a)
x -2 3 6 9 18
-18 12 6 4 2
b)
x -8 -1 5 10 11
-16 -2 10 20 22
)
x -3 -1 0 2 7
y 17 9 5 -3 -23

16. Egy auto lizemanyagtankjédban 18 liter benzin van. Az
auto atlagos iizemanyag-fogyasztasa 8,6 liter/100 km. a) Ké-
szitsd értéktablazatot, és szerkessz grafikont a megtett ut ésa
tartalyban marado6 benzin mennyiségének osszefiiggésérol!

b) Olvasd le a grafikonrdl, hogy hany km megtétele utan
trdll ki az autd izemanyagtankja!

¢) Milyen 6sszefiiggés van a megtett it és a tartalyban levod
lizemanyag-mennyiség kozt?

17. A kilencedik osztdly tanuldi januarban egy tamoga-
totol 150 eurdt kaptak, hogy év végén részt vehessenek egy
kiilfoldi kirandulason. Mivel ez az 6sszeg még kevés lenne
a koltségek téritéséhez, elhataroztdk, hogy februarral kez-
dbdden havonta minden tanul6 5 eurdt fizet be az osztaly-
pénztarba. Az osztaly létszama 24. Készits értéktablazatot,
és szemléltesd grafikonnal (vagy diagrammal), hogy milyen
oOsszefliggés van a honapok szama és az osztaly vagyona
kozt! A gyujtést juniusban fejezik be. Mennyi pénziik lesz
junius végén? (A diagramot szamitogép segitségével is elké-
szitheted.)
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